

# 世卫:全球单日新增病例创新高

## 特朗普已完成治疗疗程 预计明日重返公共活动

美国约翰斯·霍普金斯大学的实时数据显示,截至北京时间9日7时23分,全球新冠累计确诊超3639万例,累计死亡逾105.9万例。

世卫组织网站数据显示,截至北京时间10月8日19时,相较前一日,全球单日新增确诊病例超过35万例,新增死亡病例5800多例。24小时内全球新增确诊病例创下新冠疫情暴发以来的单日新增纪录,印度、美国、巴西、法国、阿根廷、英国、俄罗斯和西班牙的新增确诊病例均超过万例。

### 医生称特朗普情况稳定

目前,美国累计确诊已近760万例,死亡逾21.2万例。据《纽约时报》8日统计,在过去一周中,美国每天平均新增逾4.5万例确诊病例,比两周前的平均水平增加了9%。美国疾控中心发布的整体预报称,到2020年10月31日,美国新冠死亡人数或将达到22.4万至23.3万人。

另一方面,白宫医生康利8日称,美国总统特朗普已经完成了新冠肺炎的治疗疗程。他表示,特朗普回到白宫后,身体检查结果稳定,整体来说新冠疗程的效果非常好,没有不良反应。他表示,医疗团队高度预期特朗普可以于10日“安全地重返公共活动”。



德国法兰克福火车站戴口罩的市民 新华社发

此外,特朗普本人宣称,不相信自己具有传染性,并准备恢复竞选集会。他还表示,自己不能接受总统辩论以线上形式举行。

### 巴西确诊病例破500万

当前,全球疫情形势仍不容乐观。巴西的累计确诊病例突破500万例,巴西成为继美国 and 印度之后全球第三个累计确诊病例超过

500万例的国家。

在欧洲,德国疾控机构8日公布的新增确诊感染新冠病毒人数达4058,自4月以来首度突破四千。德国卫生部长延斯·施潘呼吁民众不要放松防疫,避免疫情失控。当天,柏林、法兰克福和不来梅三座大城市的新冠疫情检测指标均突破官方设定的警戒线。同日,法国宣布里昂、里尔、格勒诺布尔和圣艾蒂安

四个城市将被列入疫情“最强警报区”。

### 多国继续收紧防疫措施

为应对不断恶化的形势,包括英国、瑞士、意大利等在内的欧洲国家近几日已进一步收紧防疫管控措施。

波兰8日报告单日新增新冠确诊病例4280例,比前一日增加42.5%,再次打破单日新增确诊病例纪录。波兰全国9日起进入疫情黄区状态,即户外强制戴口罩,社交集会人数不得超过75人。波兰政府先前把全国51个地区划分为疫情黄区或红区。9日起,波兰疫情红区从原先的17个增至28个。红区疫情防控措施比黄区更加严格。

欧洲议会议长萨索利8日表示,他近期接触过的一名同事当天新冠病毒检测呈阳性,他将进行自我隔离,并进行必要的检查。

在中东,伊朗疫情反弹严重。为了遏制疫情,伊朗首都德黑兰的中小学校、图书馆、宗教场所、影院、婚礼堂等公共机构自10月3日起关闭一周。

受疫情影响,全球经济遭遇严重挑战。世界银行近日表示,受新冠肺炎疫情影响,今年非洲经济预计将萎缩3.3%,扭转了长达十年的经济增长态势。 麦芒

## 尼日利亚和韩国两位女性候选人冲进“决赛” 世贸组织将迎来首位女“掌门”



韩国候选人俞明希



尼日利亚候选人奥孔乔

图②

**本报特稿** 世界贸易组织总理事会主席戴维·沃克8日宣布,成员经过两轮磋商后决定,新任总干事将在两位女性候选人中产生。这意味着世贸组织将迎来成立25年来首位女性总干事。

沃克说,第二轮磋商后,尼日利亚候选人恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉和韩国候选人俞明希继续参选总干事。总干事遴选的第三轮也是最后一轮磋商将于10月19日至27日进行。

恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉是尼日利亚前财政部长和外交部长,曾在世界银行工作25年,并曾担任常务副行长,在国际舞台上具有相当高的知名度。目前,她担任全球疫苗免疫联盟董事会主席。

俞明希是韩国产业通商资源部通商交涉本部长,在贸易领域工作长达25年,多次代表韩方参与重大国际谈判,是韩方在区域全面经济伙伴关系协定、中韩自贸协定、新版韩美自贸协定等谈判中的重要谈判代表。

目前,各方在支持哪位候选人问题上分歧明显。俞明希在竞选过程中主打“专业牌”,而奥孔乔的优势则来自其非洲背景,由于前任总干事分别来自欧洲、泰国(亚洲)、巴西(拉美)、新西兰(大洋洲),因此很多国家认为此次应该在非洲国家选出总干事。目前在世界贸易组织164个成员中,非洲国家约占三分之一,共有54个。

世贸组织第六任总干事阿泽维多8月31日离任,提前一年结束任期。新任总干事

的遴选程序6月8日启动,共有8位候选人获得正式提名。

世贸组织总理事会主席沃克与争端解决机构主席哈拉尔·阿斯佩隆德组成的三人小组,自9月7日起与世贸组织所有成员代表分别会面并展开三轮磋商,逐步缩小候选人范围,并最终通过协商一致原则确定总干事人选。

据悉,世贸组织最晚将在11月7日前选出第七任新总干事。如果不能以协商一致的方式选出一位总干事,则可能需要以“多数票”的方式表决。分析人士认为,此次总干事选举将非常激烈,欧盟、美国和中国将是主要决定力量。

## 针对密歇根州长绑架图谋被挫败

新华社芝加哥10月8日电 据美国媒体8日报道,美国执法人员挫败一起针对密歇根州州长格蕾琴·惠特默的绑架图谋。

媒体援引美国联邦调查局的消息说,联邦调查局探员和密歇根州警察7日晚采取行动,逮捕6名企图绑架惠特默的犯罪嫌疑人。这些人被以图谋绑架罪提起公诉,如果罪名成立,他们可能面临终身监禁。

在另一起案件中,7名男子被提起与恐怖主义有关的指控。他们涉嫌为恐怖行动提供培训,包括图谋攻击密歇根州议会大厦、绑架包括惠特默在内的州政府官员。

惠特默8日感谢执法人员挫败了这场图谋。她同时表示,新冠疫情下发表否认科学、煽动不信任和愤怒的言论,助长了极端分子的行为。

惠特默来自民主党,2019年开始担任密歇根州州长。新冠疫情暴发后,惠特默一直主张在密歇根州实施严格的防疫措施。

## 卡塔尔向美国提出购买F-35隐形战机

### 或影响美与海湾盟友关系

新华社上午电 路透社7日报道,卡塔尔已经正式向美国提出购买F-35型隐形战机。如果获得美国国会批准,这笔军售可能令美国与海湾地区传统盟友关系紧张。

阿拉伯联合酋长国与以色列8月在美国斡旋下同意实现关系正常化。路透社报道,在有关协议中,美国同意阿联酋购买F-35战机。卡塔尔购买F-35的要求紧随这一协议。美国寻求遏制伊朗,因而有意帮助这一地区的军事盟友,包括卡塔尔。

卡塔尔拥有美军在中东地区最大军事设施,美方希望加快认定卡塔尔为北大西洋公约组织主要盟国,这一地位将给予卡塔尔防务和安全合作领域更多利益。

以色列强烈反对美向阿联酋出售F-35战机,同样可能抵制美国与卡塔尔这项交易。沙特阿拉伯同样反对美向卡塔尔出售F-35战机。沙特、阿联酋、埃及和巴林2017年6月与卡塔尔断绝外交关系并实施制裁和封锁。

## 美制裁伊朗18家银行

### 伊朗外长痛批“反人类罪行”

新华社华盛顿10月8日电 美国政府8日宣布对伊朗18家银行实施制裁。伊朗外长扎里夫当天对美方予以强烈谴责。

美国财政部长姆努钦8日在声明中称,制裁伊朗18家主要银行体现美方对阻止“非

法使用美元”的承诺。根据声明,受制裁方在美国境内或受美方控制的资产将被查封,美国公民不得与其进行交易。此外,在45天过渡期后,任何与受制裁实体进行交易的金融机构和个人将面临次级制裁的风险。

扎里夫当天对美国实施新制裁予以强烈谴责。他说,在新冠疫情期间,美国政府企图摧毁伊朗进口食品、药品的支付通道。这一使民众挨饿的图谋是“反人类的罪行”。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国单方面退出伊核协议,随后重启并新增了一系列对伊制裁措施。作为回应,伊朗自2019年5月起分阶段中止履行伊核协议部分条款。